Контрольная  работа  по  теме       «Металлы» 11 класс
Вариант 1
А. Тестовые задания с выбором ответа

1.s-Элементу 4-го периода Периодиче​ской системы соответствует электронная формула:

а. ls22s22p63s23p63d34s2. Б.1s22s22p63s23p63d4
в. ls22s22p63s23p64s1. 

Г. ls22s22p63s1.

2.  Электронная формула иона Na+:
     A. ls22s22p63s2.
В. ls22s22p6.

Б. ls22s22p63 s1.
Г. ls22s22p5.

3. Переменную степень окисления в
соединениях проявляет:
       А. Барий.
В. Медь.

Б. Кальций.
Г. Цезий.

4. Простое вещество — железо — мо​жет являться:

A.
Только восстановителем.
Б. Только окислителем.

B.
И окислителем, и восстановителем.

5. Схема превращений

             +2    +1     0
           Си—Си----> Си

представляет собой процессы:

A.
Только восстановления.
Б. Только окисления.

B.Окисления(переход1),восстановления(перехо2)
Г.Восстановления (переход 1), окисления (переход 2).

6. Восстановительные свойства в ряду химических элементов

Cs—Rb—К-Са:

A.Изменяются периодически.
Б. Не изменяются.

B.Ослабевают.
Г.Усиливаются.

7
Формула вещества X в уравнении реакции

Си + 2Н2в04(конц= CuS04 + X + 2Н20: 

А. Н2.  Б. S02. В. H2S. Г. S03.

8
Формулы продуктов электролиза расплава бромида натрия на инертных элект​родах:

A. Na, Н2.
В. NaOH, Вг2, Н2.

Б. Na, Вг2.
Г. NaOH, Н2.

9
Цинк взаимодействует с каждым ве​ществом группы:

A.
Водород, сульфат меди (II) (р-р), метаналь.
Б. Кислород, муравьиная кислота, сера.

B.
Оксид углерода (IV), оксид кальция, фенол(расплав).

Г. Глюкоза, этанол, хлор.

10Основные свойства гидроксидов усиливаются в ряду:

A.КОН—NaOH—Ве(ОН)2—LiOH.  Б. Ве(ОН)2—LiOH—NaOH—КОН.

B.LiOH—Be(OH)2-NaOH—КОН.
Г. КОН—NaOH—Ве(ОН)2—LiOH.

ЧАСТЬ Б. Задания со свободным ответом

11Составьте формулы высшего окси​да и гидроксида элемента, в ядре которого со​держится 56 протонов.
Назовите эти вещества, укажите их характер.

12Составьте уравнения реакций сле​дующих превращений:

А1--А1203 -- А1С13-> A1(N03)3 -- А1(ОН)3.

13 Дополните фразу: «В периоде с уменьшением заряда ядра атома от галогена к щелочному металлу радиус атомов ...».

14 Сравните число атомов в 32 г меди и 12 г магния.

15 Рассчитайте объем (н. у.), количе​ство вещества и массу газа, полученного при взаимодействии 3,5 г лития с водой, взятой в избытке.

                             Контрольная  работа  по  теме       «Металлы»
Вариант 2

ЧАСТЬ А. Тестовые задания с выбором ответа

1
d-Элементу 4-го периода Периодиче​ской системы соответствует электронная фор​мула:

A.ls22822p63s23p63d104s24p1
Б. ls22s22p63s23p63d24s2.

B.ls22s22p63s23p64s2
Г. ls22s22p63s23p2.

2.Электронная формула иона А13+:

A.ls22s22рe3s23p3.
Б. 1s22s22pe3s23p0
B.ls22s22p63s1.
Г. ls22s22p6.

3
Переменную степень окисления в соединениях проявляет:

А. Алюминий.
В. Железо.

Б. Барий.
Г. Рубидий.

4
Простое вещество— медь — может являться:

A.Только восстановителем.
Б. Только окислителем.

B.И окислителем, и восстановителем.

5
Схема превращений

     0     +2      +3

Fe 
> Fe -- Fe
представляет собой процессы:

A.Только восстановления.
Б. Только окисления.

B.Окисления (переход 1), восстановления (переход 2).

Г. Восстановления (переход 1), окисления (пе​реход 2).

6
Восстановительные свойства в ряду химических элементов

       Ва—Sr—Са—Sc:

A.
Изменяются периодически.
Б. Не изменяются.

B. Ослабевают.
Г. Усиливаются.

7
Формула вещества X в уравнении реакции

Ag + 2HN03(KOHц) = AgN03 + X + Н20: 
А. Н2. Б. N02. В. N2. Г. N20.

8
Формулы продуктов электролиза раствора хлорида меди (И) на инертных элект​родах:

А. Си, Н2.
В. Си, О2.

Б. Си, С12.
Г. Си(ОН)2, Н2.

9
Магний взаимодействует с каждым веществом группы:

A.
Гидроксид натрия, водород, кислород.
Б. Вода, уксусная кислота, хлор.

B.
Оксид меди (И), этанол, фенол (расплав).

Г. Вода, серная кислота (раствор) гидроксид калия.

10 Основные свойства гидроксидов уси​ливаются в ряду:

A.
Sr(OH)2-Ca(OH)2-Mg(OH)2-Al(OH)3.
Б. Mg(OH)2-Al(OH)3-Sr(OH)2-Ca(OH)2.

B.
Ca(OH)2-Al(OH)3-Mg(OH)2-Sr(OH)2.
Г. Al(OH)3-Mg(OH)2-Ca(OH)2-Sr(OH)2.

ЧАСТЬ Б. Задания со свободным ответом

11Составьте формулы высшего окси​да и гидроксида элемента, в ядре которого со​держится 4 протона. Назовите эти вещества, укажите их характер.

12Составьте уравнения реакций сле-
дующих превращений:

      Fe(OH)2 --- Fe(OH)3-----Fe203 ---- Fe ---> FeCl3.
13 Дополните фразу: «В главной под​группе с увеличением заряда ядра радиус ато​мов ...».

14 Сравните число атомов в 130 г цин​ка и 120 г железа.

15 Рассчитайте объем (и. у.), количе​ство вещества и массу газа, полученного при взаимодействии 10 г кальция с водой, взятой в избытке.

                             Контрольная  работа  по  теме       «Металлы»

         Вариант3

ЧАСТЬ А. Тестовые задания с выбором ответа

1 р-Элементу 4-го периода Периодиче​ской системы соответствует электронная фор​мула:

A.ls22s22р63s23р63d104s2 4p2.
Б. Is22s22p63s23p63d4s2
B.ls22s22p63s23p64s2
Г. ls22s22p63s23p1.

2
Электронная формула иона Mg2+:
A. ls22s22p63s2.
В. ls22s22p6.

Б. ls22s22p63s1.
Г. ls22s22p5.

3
Переменную степень окисления в соединениях проявляет:

А. Барий.
В.Стронций.

Б. Рубидий.
Г. Хром.

4
Катионы меди Си+ могут являться:

A.
Только восстановителем.
Б. Только окислителем.

B.
И окислителем, и восстановителем.

5
Схема превращений

         0      +2       +1

     Си--> Си  --- Си

представляет собой процессы:

A.
Только восстановления.
Б. Только окисления.

B.
Окисления (переход 1), восстановления (переход 2).

Г. Восстановления (переход 1), окисления (пе​реход 2).

6
Восстановительные свойства в ряду химических элементов

Mg—Na—К—Rb:

A.
Изменяются периодически.
Б. Не изменяются.

B.
Ослабевают.
Г.Усиливаются.

7
Формула вещества X в уравнении реакции

Hg + 2H2S04(KOH4} - HgS04 + X + 2Н20: А. Н2. Б. S02. В. H2S. Г. S03.

8
Формулы продуктов электролиза расплава иодида натрия на инертных электродах:
A. Na, Н2.
В. Na, I2.

Б. NaOH, I2.
Г. NaOH, Н2.

9
Натрий взаимодействует с каждым веществом группы:

A.
Бензол, вода, уксусная кислота.
Б. Бензол, водород, фенол (расплав).

B.
Вода, уксусная кислота, фенол (расплав).
Г. Вода, углекислый газ, этанол.

10
Основные свойства гидроксидов ос-
лабевают в ряду:

A.КОН—Са(ОН)2—Mg(OH)2Ве(ОН)2.
Б. KOH-Be(OH)2-Ca(OH)2-Mg(OH)2.

B.Be(OH)2-Mg(OH)2-Ca(OH)2-KOH.
Г. Mg(OH)2-Ca(OH)2-KOH-Be(OH)2.

ЧАСТЬ Б. Задания со свободным ответом

11 Составьте формулы высшего окси​да и гидроксида элемента, в ядре которого со​держится 37 протонов. Назовите эти вещества, укажите их характер.

12 Составьте уравнения реакций сле​дующих превращений:

Си  -- Cu(N03)2 ------ Си(ОН)2 ----СиО ----Си.

13 Дополните фразу: «В периоде с уве​личением заряда ядра атома от щелочного ме​талла к галогену радиус атомов ...».

14 Сравните число атомов в 27 г сереб​ра и алюминиевой проволоке такой же массы.

15
Рассчитайте объем (н. у.), количество вещества и массу газа, полученного при
взаимодействии 46 г натрия с водой, взятой
в избытке.

